

# 驰援上海,多个省市医疗队抵沪

## 援沪医疗队总人数约万人,部分已入驻方舱医院

记者4月3日从上海市卫健委了解到,全国多地援助上海的医疗队总人数约1万人,于近日分批抵达上海,其中部分医疗队已入驻方舱医院,准备接收新冠肺炎轻症患者和无症状感染者。

在3日上午举行的上海市第142场疫情防控工作新闻发布会上,上海市卫健委一级巡视员吴乾渝首次透露,为进一步做好疫情应急处置工作,国家已组派医疗队援助上海。兄弟省市的医疗队主要入驻方舱医院开展收治工作,她对兄弟省市的大力支持和帮助表示感谢。记者从相关部门了解到,国家援沪医疗队由来自江苏、浙江、安徽、山东、江西、天津、海南等省市的医务人员组成。4日起,多批医疗队将集中抵达上海。

3日上午,天津市援沪医疗队在简单而隆重的出征仪式后,分两批从天津西站乘高铁出发,当天下午4时左右抵达上海。据了解,天津医疗队包括医生250人、护士1250人,另有12名管理人员,共计1512人,其中很多人有过援鄂经历。抵沪后,医疗队将立即接受培训,随后加入方舱医院的医疗服务工作。天津还准备了约500人的核酸采样队伍,可随时支援上海核酸采样工作。此外,4月3日一早,还有6辆满载着50万件抗疫物资的货车从天津出发,作为天津支援上海医疗队的后备物资助力上海疫情防控,将于4日运抵上海。

此前,陕西省西安市曾于3月14

日集结两支医疗队千里赴沪增援。3月28日,浙江派出1500人、江苏派出500人组成的首批援沪医疗队到达上海。3月29日,北京医疗队打着“北上一家,京城守沪”的大幅标语出发,支援上海。同天,来自安徽省的7支专业核酸检测队伍携4座核酸检测方舱实验室及5台核酸移动检测车到达上海。4月1日,江苏省首批援沪医疗队方舱队1026人,分别从南京、南通出发奔赴上海,负责浦东临港方舱医院部分病区的相关工作。加上此前江苏陆续派往上海参加核酸筛查工作的医疗队员,至4月2日,江苏累计已调派5批次共计5000多名医务人员,支援上海疫情防控工作。

拥有2500万人口、疫情处于高位流行的上海,面临着周密组织开展全员核酸筛查,抓紧摸清疫情本底;快速将感染者转运收治到方舱医院和定点医院,实现感染者应收尽收;及时开展流调排查,追踪管控风险人员,做到日清日结、严防疫情外泄等任务,同时还要保持特大城市核心功能正常运转、供应链产业链畅通,任务艰巨、挑战巨大。

目前,上海全市医务人员已全力投入疫情防控、核酸筛查、医疗救治、疫苗接种和面上医疗服务工作。来自全国各地的医疗力量,将有力支持上海实现应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治目标,同心协力尽快打赢这场大仗硬仗。

综合新华社、人民日报客户端

□相关新闻

### 山东省援沪医疗队集结出发



4月3日,第一批山东省援沪医疗队队员在济南参加出征仪式。新华社发

按照国家统一部署,4月3日,我省选派1100余名医疗人员和核酸检测人员组成山东省援沪医疗队,赴上海支援疫情防控工作。医疗队员来自11个市和16所省属(国家驻鲁)医疗机构,涵盖医疗、护理、院感、消杀、管理等各专业。

面对疫情,广大医务工作者主动请缨,踊跃报名。3日下午两点半,山东省援沪医疗队在车站集结,随后乘坐专列奔赴上海,并于当晚8点半左右抵达,投入核酸检测和方舱医院相关工作。

山东省中医院感染管理办公室副

主任孟宪卿说,这次他们派出了三位中药方面的专家,有十多名临床经验丰富的中医大夫,有信心能打赢这场仗。山东大学第二医院选派了36名医护人员,他们都是重症医学科、呼吸科、院感等科室的骨干力量,绝大多数是党员。出发前,医院为他们准备了充足的防护物资,并成立了临时党支部。在派出支援力量的同时,省立医院还在院内设置专家团队,对前方援助医疗队遇到的难题进行远程会诊和指导。

综合健康山东、山东新闻联播

□相关新闻

### 上海全市进行抗原检测和核酸检测

据新华社电 记者从4月3日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,为彻底排除风险点、切断传播链,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽早实现社会面动态清零,根据前期核酸筛查情况,上海于3日在全市进行一次抗原检测,4日在全市进行核酸检测。

据悉,在3月28日起以黄浦江为界分区分批开展的新一轮核酸筛查中,浦东南汇相关辖区为第一批地区,于3月28日至3月31日累计筛查1832.9万人次。浦西相关辖区为第二批地区,于4月1日启动筛查,目前已累计筛查采样1441.16万人次。

上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍,本次疫情以来,上海陆续启用后备定点医院,改建一批方舱医院。现有定点医院、后备定点医院、方舱医院10余家。同时,上海又改建了一些大型公共设施,努力实现感染者应收尽收。

### 上海港生产运营如常 集装箱船未见拥堵

据新华社电 近期,国内外媒体对上海港生产情况十分关切,有个别媒体发布了关于上海港严重拥堵的报道。记者3日从上海国际港务集团核实了解到,上海港全天候正常作业,保障长三角乃至全球产业链、供应链稳定畅通,未出现集装箱船拥堵,“上海港严重拥堵”报道不实。

一些媒体发布“上海的港口延误情况越来越严重”“本周,在上海港等待装卸的船舶数量已飙升至300多艘”等缺乏考证的言论和附图,对上海港造成一定负面影响,给企业和业界人士带来担忧。根据上海港数据监测,2月份以来,上海港码头生产运营如常,集装箱船未见拥堵。记者从上港集团核实了解到,上海港等泊船只数量为个位数,等泊平均天数为正常值。



联合商学院数字经济与金融创新研究中心主任、研究员盘和林表示。

3月31日晚,南京市出台“同心抗疫携企同行”助企纾困二十项举措,在缓缴减免各类税费、加大税费抵扣力度、减轻企业房租负担等方面聚焦中小微企业的急难愁盼问题,进一步恢复市场信心、稳定预期,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

3月26日,杭州市发布《杭州市人民政府关于促进服务业领域困难行业恢复发展的政策意见》,针对餐饮业、零售业、旅游业、运输业等行业出台了40条纾困扶持措施,更大力度地帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展。

天津市、深圳市、无锡市也出台了助力企业纾困政策。其中,天津市出台的助企纾困和支持市场主体发展15条措施中,围绕市场主体关心的税费减免、稳岗用工、金融支持等方面分类施策,进行精准扶持,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

无锡市则推出“助企纾困政策措施50条”,涉及加大财税支持力度、加大金融支持力度、加大费用清减力度、支持产业转型升级等9个方面,全力以赴帮助企业排忧解难、渡过难关。

深圳市把降成本作为政策实施的重要发力点,发布惠企纾困“三十条”,通过缓缴或减免社会保险费、缓缴或降低住房

公积金、实施失业保险稳岗返还等,进一步减轻市场主体负担。

### 推动政策落实更精准

今年的政府工作报告中明确,“着力稳市场主体保就业”“完善减负纾困等政策,夯实经济稳定运行、质量提升的基础”,并详细部署了惠及亿万市场主体的诸多举措。

“近期,地方陆续出台了一系列助企纾困措施,推动相应政策的落实。”盘和林说,这些政策提升了市场主体获得感,同时聚焦重点难点,确保政策举措更加精准。

盘和林认为,未来还要进一步加大对市场主体的扶持力度。“我建议,更加多元地开展减税降费,加快出口企业退税;通过补贴来提振那些受疫情影响较大的行业。比如通过消费券发放的方式,拉动餐饮、旅游等产业,尤其是疫情缓解、窗口期出现的时候,要抓紧窗口期机遇,助推产业增收。”

国家发展改革委党组成员、秘书长赵辰昕在2月18日举行的国新办发布会上强调,积极回应市场主体的呼吁和关切,努力提高政策的可操作性、可执行性,通过这些政策让企业有实实在在的获得感,帮助企业渡过难关,恢复发展。

据新华网

### 减少疫情影响,各地政策不断

上海市只是各地助企纾困的一个缩影。“事实上,我们看到,南京市、天津市、深圳市、杭州市等都出台了相关政策,最大限度减少疫情的影响。”浙江大学国际

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:继红 组版:侯波